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Mesto Humenné

Mestské zastupiteľstvo v Humennom

Návrh na

U Z N E S E N I E
zo  XIV.  zasadnutia  Mestského  zastupiteľstva v Humennom

dňa: 26. 08. 2020         číslo:  
 

 

k  Návrhu  na  udelenie ocenení  mesta Humenné  v roku 2020

Mestské  zastupiteľstvo v  Humennom

schvaľuje  

udelenie Ceny mesta Humenné:  

     

     



D ô v o d o v á   s p r á v a

V súlade so Všeobecne záväzným  nariadením č. 121/2012 o udeľovaní  verejných ocenení,
Mesto Humenné v tomto  kalendárnom roku zverejnilo  výzvu – oznam na predkladanie návrhov na
ocenenia  prostredníctvom Humenskej televízie (čítaná správa, videotext) a  na  webovej stránke
mesta. 

V zmysle VZN udelené môžu byť tieto ocenenia mesta Humenné: Čestné občianstvo mesta
Humenné,  Cena mesta Humenné, Cena primátora  mesta  Humenné,  Čestné uznanie, Ďakovný list,
Cena dobrovoľník mesta  Humenné. 

Návrhy  na  udelenie  ocenenia   Čestné  občianstvo  mesta  môžu  podávať  primátor  mesta,
poslanci a komisie mestského zastupiteľstva na základe vlastnej iniciatívy alebo na základe podnetu
občanov  a  organizácií.  Návrhy  na  udelenie  ostatných  ocenení  môžu  podávať  primátor  mesta,
poslanci  mestského  zastupiteľstva,  predstavitelia  kultúrnych,  vedeckých,  hospodárskych
a športových inštitúcií, ktoré pôsobia na území mesta a občania  mesta. 

V roku 2020 Mestský úrad v Humennom eviduje 7 návrhov na udelenie ocenenia Cena
mesta Humenné. Pre jedného z navrhnutých na ocenenie boli mestu doručené dva návrhy od dvoch
rôznych navrhovateľov. Všetky návrhy boli  podané v stanovenom termíne, t. j. do 31. mája 2020.
Za  obsahovú a formálnu stránku návrhu, ktorý musí obsahovať stanovené náležitosti,  zodpovedá
navrhovateľ.  Schválené ocenenia budú odovzdané na slávnostnom akte počas osláv Pamätného dňa
mesta Humenné  v septembri 2020 pri príležitosti 703. výročia prvej písomnej zmienky o meste. 

Cena mesta Humenné môže byť udelená  fyzickej osobe, právnickej osobe alebo kolektívu,
ktoré pôsobia na území mesta Humenné, výnimočne aj fyzickej osobe, právnickej alebo kolektívu
mimo  územia  mesta  Humenné  a  v  odôvodnených  prípadoch  aj  cudzím  štátnym  príslušníkom,
právnickým osobám alebo kolektívom za vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky najmä
vo  vedeckej,  pedagogickej,  výchovnej,  technickej,  umeleckej,  publicistickej,  športovej
a  verejnoprospešnej   činnosti,  za  významné  hospodárske  a  ekonomické  úspechy,  ktoré  prispeli
výrazným spôsobom k ďalšiemu rozvoju mesta, propagácii, reprezentácii  a zviditeľňovaniu mesta
doma i v zahraničí, za činy osôb pri záchrane ľudských životov a zdravia alebo majetku občanov
a majetku  mesta. 

Cena  mesta  Humenné  sa  udeľuje  každoročne  spravidla  trom oceneným,  medzi  ktorými
môžu byť  jednotlivci alebo kolektívy. O udelení Ceny mesta Humenné  sa vydáva listina s erbom
mesta  Humenné,  ktorú  podpisuje  primátor  mesta  a  súčasťou  ocenenia  je  vecný  dar  prípadne
finančná  hotovosť v maximálnej hodnote u jednotlivca 300,- eur, pre kolektív do 10 osôb vo výške
1 000,- eur, pre kolektív nad 10 osôb vo výške 1 500,- eur.

Cenu primátora mesta Humenné udeľuje primátor mesta a o návrhoch informuje mestské
zastupiteľstvo. Obdobne sa vydáva listina s erbom mesta Humenné, ktorú podpisuje primátor mesta
a súčasťou ocenenia je vecný dar prípadne finančná hotovosť v maximálnej hodnote u jednotlivca
300,- eur, pre kolektív do 10 osôb vo výške 1 000,- eur, pre kolektív nad 10 osôb vo výške 1 500,-
eur.

V prípade, že mestské zastupiteľstvo nesúhlasí s druhom navrhovaného ocenenia a súčasne
uzná navrhovaného ako subjekt vhodný na ocenenie, môže schváliť iný druh ocenenia ako uviedol
navrhovateľ. 

Stanovisko Mestskej rady v Humennom
Mestská rada v Humennom uznesením č. 73/2020 zo dňa 12.08.2020 odporučila Mestskému

zastupiteľstvu v Humennom  rozhodnúť  tajným  hlasovaním  o udelení ocenenia  Cena mesta
Humenné. 

Humenné 17.08.2020



Návrhy na udelenie ocenení  mesta Humenné v roku 2020

V súlade so Všeobecne záväzným  nariadením č. 121/2012 o udeľovaní  verejných ocenení
Mesto Humenné  v tomto  kalendárnom roku zverejnilo  výzvu – oznam na predkladanie návrhov
na ocenenia  prostredníctvom HNTV oznamom v hlavných správach, vo videotexte a na webovej
stránke mesta.
Návrhy na ocenenia predkladáme v poradí ako boli zaevidované na podateľni mestského úradu.
Informácie o jednotlivých navrhovaných na ocenenie boli čerpané z návrhov na ocenenia. 

Návrhy na udelenie Ceny mesta Humenné 2020:

Ján Lukáč

Navrhovateľ: Ing. Zuzana Pomšár, Jantárová ulica 15162/7, Banská Bystrica

Navrhnuté ocenenie: Cena mesta Humenné 

Ján Lukáč bol zamestnancom Vihorlatského múzea (predtým Vlastivedného múzea v Humennom)
od roku 1970 a riaditeľom od roku 1990-2002, kedy odišiel do dôchodku. Avšak v múzeu pracoval
ešte počas ďalších rokov do r. 2013, kedy dovŕšil krásny vek 68 rokov. Keď sa zvrtne rozhovor na
múzeum a pamiatky mesta Humenné, stále dokáže s iskrou a zápalom rozprávať o vystavených
exponátoch, aj o tom ako boli získané a aká práca tomu predchádzala. Do svojej práce vkladal srdce
a získané dlhoročné poznatky a skúsenosti. 

Ľubomír Pidanič

Navrhovateľ: Kristína Čalfová, Košická 29, Humenné 

Navrhnuté ocenenie: Cena mesta Humenné 

Ľubomír Pidanič sa venoval športu od detstva. K činkám sa dostal po nástupe na Základnú vojenskú
službu a začal sa venovať posilňovaniu a benchpressu. Zaznamenal úspechy v športovej súťaži tlak
na  lavičke,  je  niekoľkonásobný Majster  SR v  kategórii  do  93  kg a  v  roku 2019 dvojnásobný
Vicemajster  Európy z Luxemburska a z Fínska.  Tohto roku sa kvalifikoval na MS do Ruska a
prekonal aj slovenský rekord v kategórii M1 do 93 kg. Takto čestne a úspešne reprezentuje naše
mesto už aj  v Európe.

Mestský dychový orchester Chemlon

Navrhovateľ: Martin Šudík, Dargovských hrdinov 9, Humenné 

Navrhnuté ocenenie: Cena mesta Humenné 

Mestský dychový orchester Chemlon od svojho vzniku v roku 1960 úspešne reprezentuje mesto
Humenné vo všetkých kultúrno-spoločenských oblastiach na Slovensku aj v zahraničí a získal aj
niekoľko významných ocenení. Tohto roku orchester oslavuje svoje 60. výročie vzniku. 
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Mgr. Michal Kirschner

Navrhovateľ 1: Ing. Ján Čurlík, predseda Základnej organizácie č.1 Slovenský zväz 
ochrancov prírody a krajiny

Navrhovateľ 2: Alexander Daňo, Hlavná 322, Jasenov - Klub slovenských turistov-
Komisia značenia  Humenné

Navrhnuté ocenenie: Cena mesta Humenné  IN MEMORIAM

Michal Kirschner sa narodil v Hnúšti - Likieri. Do Humenného sa presťahoval v útlom detstve a o
meste Humenné vedel viac ako mnohí rodení Humenčania. Svoje spomienky a zážitky zachytil v
humorných  poviedkach  pod  názvom  „Miznúci  svet“.  Jeho  najväčšou  láskou  bola  príroda,  bol
horolezcom a držiteľom zlatého odznaku JAMES, nadšený pešou, cyklo i  lyžiarskou turistikou.
Značkoval turistické chodníky, podieľal sa na spracovaní turistických máp východného Slovenska.
Za celoživotný prínos k rozvoju turistiky bol ocenený plaketou Alojza Lutonského.  Ako dlhoročný
učiteľ-elementarista  viedol  k  poznaniu  a  ochrane  životného  prostredia  svojich  žiakov.  Aktívne
pôsobil  v  ochranárskom  hnutí  Slovenský  zväz  ochrancov  prírody  a  krajiny,  bol  celoživotným
propagátorom a  tiež  praktickým vykonávateľom  myšlienok ekológie  a  ochrany prírody.   Jeho
krédom bola skromnosť k sebe, mal za to, že ak by si túto vlastnosť osvojilo ľudstvo, bola by to
nádej pre ďalší normálny život na našej planéte. Bol to vzácny človek, jeho vedomosti,  životné
skúsenosti, rozvaha a ochota boli pre všetkých členov SZOPK povzbudzujúce a zaväzujúce. Týmto
ocenením  chceme  zachovať  spomienku  a  nádej,  že  neostal  sám  a  má  a  bude  mať  veľa
pokračovateľov. 

Mgr. Mária Mišková

Navrhovateľ: Valéria Petrunčíková, Laborecká 8, Humenné
Zuzana Švecová, Tyršová 7, Humenné
Alexandra Harvanová, Jasenovská 50, Humenného
Jana Ďurašková, Sokolovská 16, Humenné
Jana Bercelová, Laborecká 37, Humenné

Navrhnuté ocenenie: Cena  mesta Humenné 

Pani Mária Mišková je dlhoročnou iniciátorkou, realizátorkou a manažérkou projektov a činností
zameraných  na vizuálne umenie v oblasti neprofesionálnej kultúry. Bola dlhoročnou pracovníčkou
Vihorlatského osvetového strediska, kde svoju činnosť sústredila na výtvarné umenie. Pôsobila ako
koordinátorka  a  realizátorka  celoslovenských výstav  k  súťaži  neprofesionálnej  výtvarnej  tvorby
VÝTVARNÉ  SPEKTRUM  a  koordinátorka  súťaží  amatérskej  fotografie  AMFO.  Je  autorkou
projektoru  INSITA,  ktorý  je  zameraný na  dotvorenie  areálu  ľudovej  architektúry   a  bývania  v
humenskom skanzene za účasti slovenských a zahraničných tvorcov a tiež autorkou viacročného
multižánrového  projektu  OPEN SPACE.  Od  roku  2012  sa  v  rámci  projektu  MIZNÚCI  SVET
zameriava  na  zbieranie,  spracovanie,  vydávanie  a  prezentáciu  spomienok  starých Humenčanov.
Vďaka jej príbehom a prezentácii publikácií navštívili naše mesto  kardinál Ján Chryzostom Korec,
profesor Ferdinand Uličný, historik Belo Polla i Yuri Dojč. 
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PhDr. Eva Jacevičová

Navrhovateľ: Anna Kornajová, DiS. art., Vinné 3401, 072 31 Vinné
PaedDr. Daniela Polovková, Dargovských hrdinov 3, Humenné 

Navrhnuté ocenenie: Cena  mesta Humenné 

Učiteľka  Eva  Jacevičová  patrí  medzi  výrazné  pedagogické  osobnosti  základného  umeleckého
školstva Slovenskej republiky, ktorá svojím jedinečným, kreatívnym a inovatívnym prístupom po
celý čas svojej pedagogickej praxe razila cestu pre vytvorenie vhodných podmienok tohto odboru.
Svojich  žiakov  motivovala  a  nadchla  pre  dramatické,  rečové,  prednesové,  slovesné,  pohybové,
výtvarné  i  hudobné  činnosti  vedúce  k  ich  všestrannému  rozvoju  osobnosti.  Bola  inšpiratívnou
učiteľkou, ktorá ovplyvnila stovky svojich žiakov aj pri výbere ich povolania.  Medzi absolventmi
literárno-dramatického odboru ZUŠ v Humennom sú významné osobnosti umeleckého, kultúrneho
a spoločenského života na Slovensku  aj v zahraničí. Mesto dôstojne reprezentovala na mnohých
umeleckých súťažiach,  z  ktorých odchádzala  so žiakmi  s  vysokými oceneniami a  prvenstvami.
Je láskavá, ľudská, múdra a chápavá. 
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